



Странни легенди се разказват за скалните пещери, намиращи се по долината на река Смолска

, между селата Байлово и Смолско. Местните хора отдавна знаят за тях. Разказват мистериозни

Мистерията около ба



през 80-те години на

миналия век, когато започват систематични проучвания. Продължилите повече от пет години пр

Тя представлява комплекс от няколко пещери с общи функции. Разположени в бигорна скала в н

Още личат пробити почти квадратни дупки, които са свързвали визуално пещерите с небето и п

“Всички тези пещери са



го време, за да открие

липсата на друга информация за такъв вид паметници. Затова всички регистрирани факти и на

Днес тайнствените послания на древните най-добре са запазени в една от четирите пещери кра

Когато човек застане пред скалните рисунки, на пръв поглед различава само кръгове, които из

Силно впечатление прави и това, че различните фази на небесното светило са били нанасяни в

В скално-изсечения па



т които 126 са контур

релеф. Те са относително най-малко на брой. За тях изследователите предполагат, че са изобр

Астрономи смятат, че изображенията върху скалните откоси показват изключително добро съв

Според Стойчев именно комбинацията от тези различни изображения, съответстващи на отдел

На по-малко от 40 км североизточно от София, край село Байлово има едно тайнствено място. В

### **Скални рисунки в една от пещерите край Байлово**

Едно от най-големите предизвикателствата пред изследователите било да разчетат в какво точ

“Тогава хората започват да водят уседнал начин на живот, да се занимават със земеделие и жи

Времевите записи в пещерите край Байлово не дават отговор на въпроса, дали праисторически

“Дали е имало някаква последователност в нанасянето на фазите на Луната, днес не можем да

“Артефактите, съхранени в обсерваторията край Байлово, ни кара да мислим, че тя е нещо по

Чрез различните нейни фази древните са регистрирали определени времеви интервали, които са

Според учените извършването на астрономически наблюдения и създаването на лунен календа

Това дава основание на археолозите да предполагат, че още през ранния неолит се е формирал

“През неолита календарът бил особено важен за хората. Заети през цялата година със стопанска

Календарът бил особено важен и за определяне на празниците, които задължително трябвало

Вероятно наблюденията на небесните тела е продължило и през следващите хилядолетия. В ре

Свидетелство за това са рисунките, открити върху стените на единствената добре запазена бай

Днес пещерите край Байлово тънат в забрава. Скрити под короните на изкорубени вековни дър

Мая Стоянова  
<http://frognews.bg>

